Ubungen zur Physik | (Mechanik)

Lésungen zum 2. Ubungsblatt

WS 04/05

28.10.2004

1) Noch mal Fehlerrechnung (virtuelle Punkte: 1 + 1)

a) Gefragt ist nach der Standardabweichung der GréRe A= x- y*:

A zadTAO
s S26—= +s
A \/ o &y

= (140° 4112 =(1112) | s2=(4x0"° x27,4f = (01096)

E‘—1 : E‘—-2y— 54,8

X Ty

b s, =(1112)? %+ (0,1096) §- 54,8)° » /37,31 » 6,108

@ xy)- @x)&y)
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b) mit d=n(g x*)- (& xf

d =5(1+4+16+25)- (1+2+4+5) =230- 144 =86

5(3+6+20+25)- 12>18 _ 270- 216
86 86

a =0,6279

(1+4+16+25)>18- 12>(3+6+20+25) _ 828- 648
86 86

b » 2,093

s = é. (Y - X )2 5 \/ 8,65%0 *+0,0778+0,1212 + 0,156 + 0,0543
n-1 4

_\/ 50,1047
S, = °
n(ax (& ] " Vom6- 122

S. = ijé' Xiz » 0,1047>46 » 0,237
"T\n(& ) B x] Vsde-144

2) Zylinderkoordinaten (1 +1 +1)

» 0,078

a) & =(cog ,snj ,0),& =(-sinj ,cog ,0)und &, =(0,02).
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b) Flt)=r € +2z%€
Ft)=(rcog - rjsnj,rsnj +rj cog ,z)=r& +rjg +2§

?(t):%(r' cosj - rj sinj ,rsinj +rj cos ,2)

ge'cosj -rj'snj - rj'snj - rj"snj - rj *cos 9
=G¢r'snj +rj co§ +rjcosj +rjcog - rj*snj N
2z ;
g~ rj?Jeosj +(2rj o) sinj )9
:(;(r"- rj'z)sinj +(2rj +rj)cos] f:(r"- rj'z)ér +@2rj +rj)e + 28
a

c) Ansatz:A=78 +2x6,+ Y8 = A& +AE +AE,
€ =€cos +€&s9nj ,§ =-€s8nj +&cos] P € =6 cog - € 9Inj ,E =€ snj +§ cos
mitX=r cosj ,y=r Snj ,z=zergibt sich
A:z(é, cos - & snj )+2r cosj (é, snj +& cos )+r gnj &,

=(zcog +2r cosj sinj )& +(2r cos’j - zsinj )Tq +r snj &,

3) Uberholvorgang (2)

Beschleunigungszeit: v, =v, +at, P t, =4,27s

Gesamte Fahrstrecke vom Ausscheren bis zum Einscheren:
s=vgt, +1at? + v, =, (t, +t,) + (40m+ 25m + 40m) b t, =16,77s
Gesamte Uberholzeit: t =t, +t, = 21,04s

Gesamte Uberholstrecke: s» 572,5m

Zeichnen des S(t)und des V(t)Diagramms macht bitte jeder selbst!

4) Landeanflug (2)

Geschwindigkeit des Flugzeugs:
% = (- wRsinwt ,wRcoswt , - bw)
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Betrag der Geschwindigkeit:

|\7| = JW2RZsin?wt +W?R? cos?wt + baWw? =w+/ R? + b?

2
V| = % 110007 + % % »142,9m/s = 514,4km/h
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(unabhéangig von der Zeitt!)




